



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Чебоксарская ПРАВДА

3 ноября 2020 года

Газета Чувашского республиканского отделения КПРФ

№42 (1079)

Поздравляем всех со 103-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции!

Чувашская Автономная область – Чувашская АССР – детище Великого Октября!

24 июня 1920 года был принят исторический Декрет «Об автономной Чувашской области», подписанный Председателем Совнаркома В.И. Лениным и Председателем ВЦИК М.И. Калининым. Для руководства Автономной областью был учреждён временный советский орган – Революционный комитет (Ревком) области во главе с Д.С. Эльменем.

6 сентября 1920 года начал работу съезд профсоюзов области, избравший Областной Совет профсоюзов.

6 октября 1920 года в Чебоксарах открылась I Чувашская областная партийная конференция, образована Чувашская областная партийная организация РКП(б) – на ленинских идеологических и организационных принципах как неотъемлемая составная часть Российской Коммунистической партии (большевиков).

25 октября 1920 года начала работу I Чувашская областная конференция Российского Коммунистического Союза молодёжи (РКСМ).

7 – 11 ноября 1920 года проходила работа I Чувашского областного Съезда Советов, который избрал Исполнительный Комитет Советов Чувашской Автономной области – первый постоянный орган государственной власти Чувашской Автономной области.

Таков начальный этап формирования автономной государственности нашей республики.

Чувашский реском КПРФ поздравляет всех жителей республики со 100-летием со дня образования Чувашского советского правительства и вековым юбилеем республиканской партийной организации!



И новый Октябрь впереди!

Уважаемые товарищи, друзья, жители Чувашской Республики!

Поздравляю Вас со 103-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции, положившей начало новой эпохе!

7 ноября является красным днём нашей истории, нашей памяти, днём, омытым кровью борцов за свободу трудового народа, за равенство, братство и справедливость. В октябре 1917 года большевики подарили надежду на избавление от многовекового гнёта капитала всему прогрессивному человечеству. Благодаря Советской власти, Коммунистической партии наша страна превратилась в величайшую сверхдержаву – СССР, государство, в котором власть и собственность принадлежали простым людям, а высшими ценностями стали социальная справедливость, дружба и братство народов.

Великий Октябрь – это светлый праздник, первый шаг к построению общества социальной справедливости и высоких нравственных идеалов, общества, в котором человек человеку друг, товарищ и брат.

С победой Великого Октября, с Ленинской национальной политикой связано и возрождение чувашского народа, который сто лет назад обрёл свою государственность. За годы Советской власти Чувашия превратилась в развитую социалистическую республику, в которой всё делалось в интересах повышения благосостояния народа. Наши земляки героически сражались на фронтах Великой Отечественной войны, восстанавливали разрушенное войной народное хозяйство, самоотверженно трудились на всеююзных ударных стройках, в числе первых шагнули в космос, добились выдающихся успехов в науке, искусстве, образовании, медицине, спорте, других сферах деятельности.

За успехи в коммунистическом строительстве и заслуги в укреплении братской дружбы и сотрудничества советских народов Чувашская АССР была награждена орденами Ленина, Октябрьской Революции и Дружбы народов.

В нынешних капиталистических условиях коммунисты не предали свою Родину, остались верны идеям Ленина и Сталина. Буржуазная власть, используя свой административный ресурс, делает всё возможное, чтобы исказить роль пролетарской революции в истории, опорочить её героев. Наш долг – противостоять этому, не допустить пересмотра великих исторических событий XX века. Мы обязаны взять всё лучшее из советского опыта и заложить его в основу построения в России обновлённого социализма.

На выборах в сентябре КПРФ смогла заручиться поддержкой новых слоёв избирателей. Это произошло впервые за последние десять лет. КПРФ подтвердила, что является ведущей оппозиционной силой и остаётся главным конкурентом «Единой России» в борьбе за власть.

В 2020 году мы отметили 150 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина и 75-летие Великой Победы. Впереди ещё одна знаменательная дата – 100-летие со дня создания Советского Союза. Идеалы Великого Октября, ленинские и сталинские заветы не подлежат забвению. Нам нужна сильная, независимая и процветающая страна. Только социализм возродит Россию!

Под знаменем Великой Октябрьской социалистической революции — за власть трудящихся! Вместе мы непременно победим!

С праздником Великого Октября!

В.С. ШУРЧАНОВ,
первый секретарь Чувашского рескома КПРФ,
депутат Государственной Думы
Федерального Собрания Российской Федерации.

Пособие для агитаторов и пропагандистов

ПАРТИЙНОСТЬ ФИЛОСОФИИ

Борьба диалектического материализма с метафизикой и идеализмом в конечном счёте связана с борьбой классов. Диалектический материализм выражает интересы трудящихся, а метафизика и идеализм – интересы реакционных классов.

Марксизм понимает законы науки, – всё равно идет ли речь о законах естествознания или о законах экономического развития, – как отражение объективных процессов, происходящих независимо от воли людей. Люди могут открыть эти законы, познать их и, опираясь на них, использовать их в интересах общества, дать другое направление разрушительным действиям некоторых законов, ограничить сферу их действия, дать простор другим законам, пробивающим себе дорогу, но люди не могут уничтожить их или создать новые экономические законы.

Одна из особенностей общественного развития в том, что его законы, в отличие от законов естествознания, недолговечны, что они, по крайней мере, большинство из них, действуют в течение определенного исторического периода, после чего они уступают место новым законам. Но они, эти законы, не уничтожаются, а теряют силу в силу новых экономических условий и сходят со сцены, чтобы уступить место новым законам, которые не создаются волею людей, а возникают на базе новых экономических условий.

Трудящиеся заинтересованы в научном познании законов действительности. Это нужно им для переустройства мира. Современная буржуазия как реакционная сила общества не заинтересована в научном познании законов развития действительности, так как эти законы несут гибель капитализму.

ДИАЛЕКТИКА – УЧЕНИЕ О ВСЕОБЩЕЙ СВЯЗИ И РАЗВИТИИ МИРА

Закон единства и борьбы противоположностей

Источником движения и развития предметов и явлений выступают внутренние противоречия. Эти противоречия возникают между взаимодействующими противоположностями, существующими внутри материальных явлений и объектов.

Проследим действие этого закона на примере взаимодействия наследственности и изменчивости живых организмов. Изменчивость приводит к возникновению новых признаков. Наследственность сохраняет признаки, передаёт их из поколения в поколение. Таким образом, изменчивость и наследственность – две противоположности. Противоречие между ними приводит к образованию новых видов организмов и, следовательно, выступает одним из источников развития живой природы.

Таким образом, толчок к движению, к развитию возникает внутри материальных объектов, а не вне их. Если мы предположим, что источник движения находится вне объектов и явлений, то тогда придётся допустить идею первотолчка, положившего начало движению. Выходит, будто сначала материя была мертва, затем явилась какая-то сверхъестественная сила и «подтолкнула» её. Мысль о толчке как всеобщем источнике движения неизбежно приводит к религиозному мифу о «сотворении мира».

Закон перехода количественных изменений в качественные

Накопление количественных изменений до определённого предела приводит к скачку – переходу от одного качества к другому. Таким образом, материя преобразовывается, развивается, возникает новое, ещё не бывшее.

Наиболее наглядно связь между количеством и качеством проявляется в химии. Периодическая система Д.И. Менделеева построена на зависимости свойств химических элементов от их атомной массы, а точнее, от величины заряда атомного ядра. Увеличение заряда ядра на единицу, другими словами – изменение количества, даёт переход к новому качеству.

Чтобы количественные изменения перешли в новое качество, необходимо довести их до необходимого предела. Так, нагревание твёрдого вещества на несколь-

«Комсомол не просто возраст, комсомол моя судьба!»

29 октября, в День рождения Ленинского комсомола представители Чувашского рескома КПРФ возложили цветы к памятнику В.И. Ленину в Чебоксарах.

Мероприятие открыл первый секретарь Чебоксарского горкома КПРФ Е.В. Воронков. Он напомнил, что 102-я годовщина комсомола отмечается по всей стране. В Москве прошла торжественная церемония возложения венков и цветов к Мавзолею В.И. Ленина на Красной площади, организованная ЦК КПРФ и ЛКСМ, фракцией КПРФ в Государственной Думе. Он также остановился на героических моментах из истории ВЛКСМ, рассказал о вкладе комсомольцев в Победу над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, об участии молодёжи в ударных комсомольских стройках и студенческих строительных отрядах. Поздравляя с праздником, он напомнил, что в наши дни по всей республике воссоздаются районные комсомольские организации, заметно увеличилось число комсомольцев и в Чебоксарах.

Перед собравшимися выступил первый секретарь Чебоксарского райкома КПРФ М.В. Козлов, председатель республиканского отделения Союза Советских офицеров Ю.А. Бусов, первый секретарь Чувашского республиканского комитета ЛКСМ М.А. Данилов.

Кроме того, комсомольцы организовали автопробег. Несколько автомобилей с флагами ВЛКСМ ездили по улицам Чебоксар, напоминая всем об очередной годовщине комсомола.

В тот же день коммунисты и комсомольцы Чебоксар приняли участие в общероссийском торжественном собрании, которое прошло в режиме видеоконференции. На нём комсомольцев всех поколений с праздником поздравили Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, первый секретарь ЦК ЛКСМ России В.П. Исаков и другие товарищи.

В Алатыре коммунисты и сторонники КПРФ провели несколько

одиночных пикетов и праздничное собрание. С плакатами, содержащими требования в защиту и поддержку детей и молодёжи, на центральные улицы города вышли первый секретарь городского комитета КПРФ Лариса Вавилова и сторонники Компартии Рафаил Ибрагимов и Александр Бояркин. А в помещении горкома была организована литературно-



музыкальная встреча «Не расстанусь с комсомолом». Участники мероприятия посмотрели документальный фильм «Это наша с тобой биография», подготовленный ГТРК «Чувашия» и посвящённый ключевым вехам становления и развития комсомола республики. Все делились впечатлениями о прошедших выборах, обсуждали проблемы города и региона. Секретарь горкома партии Александр Киреев отметил, что «без возрождения социализма и Советской власти мы просто не сможем нормально жить дальше, будучи обречены на полное бесправие, духовную и умственную деградацию и неуклонное нищенское прозябание и вымирание».

Организованные местными отделениями КПРФ мероприятия, посвящённые славным делам ВЛКСМ, прошли в большинстве городов и районных центров Чувашии.

Пресс-служба
Чувашского рескома КПРФ.

«Социальная политика в Чебоксарах проводится далеко не в интересах трудящихся»

3 ноября состоится внеочередное 2-е заседание Чебоксарского городского Собрания депутатов, на котором депутатам предстоит утвердить кандидатуру нового главы администрации Чебоксар.

Позицию фракции КПРФ по этому вопросу озвучил её руководитель Алексей Шурчанов, избранный недавно заместителем председателя постоянной комиссии ЧГСД по местному самоуправлению и законности:

- В Чебоксарах социальная политика проводится далеко не в интересах трудящихся. На слуху вечные дразги с обслуживанием маршрутов общественного транспорта, постоянно растут цены на услуги ЖКХ, не уменьшается число обманутых дольщиков. Не всё гладко с мерами по противодействию коронавирусной инфекции. Промышленное производство в загоне: давно не стало хлопчатобумажного комбината, на месте которого сегодня красуется

огромный торговый центр, на ладан дышат машиностроительный завод и завод протракторов, друг за другом банкротятся более мелкие предприятия. В реконструкцию Красной площади вбухали более миллиарда рублей, на которые с гораздо большей пользой можно было бы приобрести порядка пятисот квартир для детей-сирот. На туризме много не заработаешь. Вообще создаётся впечатление, что схема развития города спланирована в интересах не столько жителей, сколько конкретных строительных фирм.

В таких условиях фракция КПРФ не может проголосовать «за» кандидатуру нового мэра. Более того, мы считаем, что главу городской администрации нужно избирать не депутатским корпусом, а всенародно, на выборах. Известно, что фракция КПРФ в Госсовете Чувашии уже подготовила такой законопроект.

С. Петров.

КАК ОРГАНИЗОВАТЬ ПАРТИЙНОЙ УЧЁБУ?

Президиум ЦК КПРФ утвердил «Примерную тематику политзанятий, бесед, лекций, докладов, «круглых столов», дискуссий, научных и научно-практических конференций на 2020/21 учебный год». А телеканал «Красная линия» подготовил видеоматериалы, рекомендованные к использованию в системе партучёбы.

Познакомиться с текстом рекомендаций и перечнем видеофильмов можно на сайтах ЦК КПРФ и Чувашского рескома КПРФ.

Китайцы в Чувашии

НА ГЛАВУ ПОСЕЛЕНИЯ ЗАВЕЛИ УГОЛОВНОЕ ДЕЛО

Следственный комитет в Чувашии возбудил уголовное дело в отношении главы Большеалгашинского сельского поселения Максима Медведева. Ему предъявлено обвинение по двум статьям — часть 2 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий лицом, занимающим государственную должность) и часть 2 ст. 292 УК РФ (служебный подлог, повлекший нарушение прав граждан). При этом 30 октября Медведев был переизбран на свою должность большинством голосов сельских депутатов.

Из материалов постановления о возбуждении уголовного дела следует, что глава сельского поселения подготовил документы по реализации строительства молочной фермы и животноводческого комплекса китайской компанией «Сычуань-Чувашия» в Шумерлинском районе, не проводя публичные слушания. Следствие считает, что Медведев был заинтересован в благополучном оформлении документов под строительство китайского проекта, чтобы выслужиться перед районной администрацией и

правительством республики. Глава поселения мог предполагать, что население выступит против реализации иностранного агропроекта, считает следствие.

В настоящее время проводится досудебная проверка. Мнения местного населения, достоин ли глава занимать свой пост, разделились. Большинство жителей села Большие Алгаши выступает против китайского проекта и против переизбрания Медведева.

В декабре 2019 года под руководством главы сельского поселения Максима Медведева земля площадью в 176 га, которая находится в обременении у частного лица, была изменена под функционал строительства фермы. Местные депутаты заверили, что под этим постановлением они не подписывались и потребовали его отменить, запретив проводить строительные работы китайскому инвестору.

Власти Чувашии сообщают, что реализация китайского проекта заморожена.

По материалам «Idel.Реалии».

ко градусов не меняет его агрегатного состояния. Но если довести температуру до точки плавления, твёрдое вещество превращается в жидкость, а при последующем нагревании до точки кипения жидкость превращается в газ.

Представим себе, что было, если бы количественные изменения не превращались в качественные. Академик В.П. Комаров писал по этому поводу применительно к живой природе: «Если бы жизнь на Земле, раз возникнув, возрастала затем только количественно, то поверхность Земли покрылась бы толстым слоем студени, подобной той, которую и теперь вырабатывают бактерии, амёбы и другие близкие к ним организмы».

Закон отрицания отрицания

Характер процесса развития прогрессивен и проявляется как восхождение по спирали от низшего к высшему, от простого к сложному. Проследим действие закона на примере живой природы. Уже один факт её появления доказывает, что от низших, простых неорганических форм природа способна перейти к высшим, более сложным органическим формам.

Живая природа прошла длительный путь восходящего развития от простейших форм живого вещества и одноклеточных организмов до человека. Каждый этап в этом восхождении как бы отрицал предыдущий, а затем сам отрицался последующим этапом. Происходило своеобразное отрицание отрицания.

Отрицание в учении о развитии не означает полного уничтожения всего содержания старого.

Во-первых, более простые явления нередко продолжают существовать наряду с более новыми и сложными. Так происходит, к примеру, в живой природе: наряду с высокоорганизованными животными в природе существуют и простейшие.

Во-вторых, и это главное, в самом процессе прогрессивного развития новое, возникая из старого, как бы впитывает в себя всё положительное и ценное, что было в старом. В живой природе каждый новый вид воспроизводит полезные признаки, накопленные предками в процессе эволюционного развития.

МАТЕРИАЛИСТИЧЕСКОЕ ПОНИМАНИЕ ИСТОРИИ

Партийность марксистской философии, её связь с интересами рабочего класса, с политикой наиболее отчётливо обнаруживается в учении о законах общественного развития.

Исторический материализм — это учение о законах развития общества. Исторический материализм позволяет установить внутреннюю объективную логику истории и разобраться в сложной сети общественных явлений, выделив среди них в качестве основы наиболее важное и существенное.

БЫТИЕ И СОЗНАНИЕ

История общества существенно отличается от развития природы. В природе нет сознательных сил, развитие там происходит стихийно. Иное дело в обществе. Люди ставят перед собой определённые цели и стремятся к их достижению. Возникает иллюзия, будто сознание, идеи, цели определяют общественную жизнь.

В действительности дело обстоит не так. Чтобы жить, человек должен удовлетворять материальные потребности в пище, одежде, обуви, жилье и др. Эти потребности, хочет он того или нет, вынуждают его вступать в определённые отношения с природой и обществом. Люди обрабатывают поля, строят жилища и др. Из всего этого складывается материальная жизнь людей, их общественное бытие.

Главное содержание общественного бытия составляет трудовая деятельность. Общественное бытие людей определяет их общественное сознание, то есть взгляды, представления, идеи, теории, верования, всё то, что составляет содержание духовной жизни общества.

При капитализме в обществе совместно существуют противоположные буржуазная и социалистическая идеологии.

Продолжение следует.

День создания родного государства встретим достойно!

Уходящий 2020-й год был богат яркими юбилейными событиями. 22 апреля всё прогрессивное человечество отпраздновало 150-летие со дня рождения В.И. Ленина, признанного гения мировой цивилизации, создателя первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян – СССР!

9 мая отмечалось 75-летие победоносного завершения Великой Отечественной войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Весь мир признал величайшие заслуги советского народа в разгроме фашизма.

24 июня многонациональная Чувашия торжественно отметила 100-летие образования Чувашской Автономной области – Чувашской АССР. Хозяином своей судьбы, обретая национальную государственность, чувашский народ стал только с победой Великой Октябрьской социалистической революции.

7 ноября (25 октября по старому стилю) 1917 года Всероссийский съезд Советов под председательством В.И. Ленина объявил о переходе власти в руки Советов рабочих и крестьян. Съезд принял декреты о мире, о земле и создал первое в мире Советское правительство. 7 ноября мы празднуем как день свершения Великой Октябрьской социалистической революции, день создания нашего родного государства.

В 1991 году советский народ пережил величайшую трагедию, катастрофу – распад СССР. Путём переворота, с помощью западных антисоветских сил и 5-й колонны внутри страны власть захватили Б.Н. Ельцин и его приспешники. Начался распад Советского Союза, началось разграбление государства и народа. Криминальная олигархическая власть приватизировала 83% государственной собственности, заплатив за всё лишь 1,5% её фактической стоимости. Были свернуты социалистические программы: бесплатное жильё и образование, качественное и доступное здравоохранение. Сбережения народа, накопленные за десятилетия, обесценились в сто раз.



Вершиной злодеяний ельцинской власти стал расстрел из танковых орудий Дома Советов 3 – 4 октября 1993 года. В ходе тех трагических событий в Москве погибли сотни защитников народной власти.

Начиная с ельцинского правления, экономика России скатилась со 2 на 11 место в мире. Более 20 миллионов россиян живут в крайней нищете. По продолжительности жизни населения международные организации ставят Россию на 120 место в мире. Страна вымирает «ударными темпами». По переписи населения в 1989 году в Чувашии проживало 1 338 020 человек, а на 1 января 2020 года осталось 1 217 820 человек. В текущем году смертность в республике превысила рождаемость на 57,2%! Количество безработных выросло в 6 раз! У нас самые низкие зарплаты и пенсии в Приволжском федеральном округе. Зато по итогам 2019 года Чувашия вошла в тройку самых криминальных регионов страны. Китайцы, подкупая продажных чиновников, стали за бесценно покупать земли наших предков...

Таковы печальные результаты 30-летнего правления олигархической буржуазной власти.

Столетний юбилей образования республики наш народ встретил с ностальгией по светлой, благополучной жизни при СССР. Убеждён, что 103-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции трудовой народ Чувашии будет праздновать в отличном настроении, с оптимизмом и твёрдой уверенностью в том, что справедливость восторжествует, и власть снова перейдёт в руки трудящихся!

Семён Смирнов,
Вурнарский район.

Валентин ШУРЧАНОВ: «Мы, коммунисты, давно поняли, что значительную часть своих резервных денег Россия не увидит никогда»

«В нашем Фонде национального благосостояния около 12,5 трлн. рублей мы ожидаем на конец текущего года, из которых около 8 трлн. — это ликвидная часть. Фонд национального благосостояния будет использоваться лишь в тех случаях, когда мы увидим снижение цен на нефть», — приводит слова Силуанова ТАСС. Минфин рассчитывает, что ему не придётся тратить из ФНБ больше запланированного для поддержки российской экономики.

Согласно основным направлениям бюджетной, налоговой и тарифно-таможенной политики на 2021-2023 годы, Минфин РФ за три года направит в общей сложности около 100 млрд. рублей из ФНБ на покрытие дефицита бюджета. Больше всего будет потрачено на покрытие дефицита в 2021 году — 95 млрд. рублей, в 2022-2023 годах — по 3,8 млрд. рублей.

Совет Федерации в начале октября одобрил закон, который даёт право правительству использовать в 2021 году средства ФНБ сверх заложенного в бюджете объёма в случае падения цен на нефть. Поправки вносятся в Бюджетный кодекс РФ.

ИА REGIONS.RU: Как бы Вы прокомментировали позицию Минфина, готового тратить средства ФНБ лишь при низких ценах на нефть?

Валентин ШУРЧАНОВ, первый зампред комитета Госдумы РФ по бюджету и налогам, фракция КПРФ.

— Они все говорят, что на средства ФНБ три года можно спокойно прожить при любой ситуации, и всё в таком духе. Но нормальный хозяин никогда не думает копить деньги, чтобы потом три года ничего не делать и спокойно жить. Любой капитал в принципе требует движения, рвётся к саморазвитию. А они, как гоголевский Плюшкин, сидят на этих триллионах, и в результате никакой пользы ФНБ не даёт. Если бы эти деньги вложить в реальное производство, а не банкам просто отдавать, тогда бы мы обеспечили быльший рост.

Как говорят специалисты, чтобы ВВП увеличился на 1%, инвестиции нужно увеличить на 5%. Соответственно, если бы мы увеличили



инвестиции в экономику на 5%, то ВВП получили бы уже 4,3%. Ещё бы отдали 5 трлн. — вышли бы на 5% ВВП. В принципе, тот же Китай так и поступает, но у нас никак не хотят. Почему? Потому что МВФ не велит увеличивать наш ВВП, большие его темпы ему не нужны.

При рассмотрении бюджета в первом чтении Силуанов прямо сказал, что из этих 12-13 трлн. есть порядка 7 трлн. рублей, которыми реально может управлять Россия. А остальные лежат где-то там в других местах, и управлять ими, получить их не так уже и просто. Но мы, коммунисты, давно поняли, что значительную часть своих резервных денег Россия не увидит никогда.

Выступая на заседании Думы, Г.А. Зюганов подчеркнул, что мы ждём нового курса, нового порядка для развития реального производства и экономики в целом. А пока курс таков, что у нас по-прежнему помогают в основном лишь тем, кто занимается торговлей, посредничеством, но сам ничего не производит.

Поэтому нужно отказаться от либерального курса, взять курс на поддержку реального производства, вложить деньги в реальные отрасли. И в конечном итоге уже потом, на основе планирования, может быть обеспечено ускорение темпов развития экономики. Но сегодня финансово-экономический блок не хочет поддерживать даже сельское хозяйство. Даже в нынешних кризисных условиях сельское хозяйство показало прирост в 4%. И вроде бы туда надо как раз направлять деньги, а они, наоборот, сокращают финансирование АПК. У нас, если дополнительные средства и появляются, то достаются они в основном банкам, и так происходит уже где-то последние лет 30.

Мнение

Местные «царьки» в Чувашии не спешат выполнять свои обязанности

В 2021 году из федерального бюджета для Чувашии будет выделено 319,2 млн. рублей на благоустройство 22 общественных территорий. Согласно требованию Минстроя РФ, все контракты должны были быть заключены до 1 ноября 2020 года.

Однако, если посмотреть на официальный сайт Министерства строительства ЧР, то администрации Козловского, Красноармейского, Красночетайского, Моргаушского, Шемуршинского районов, городов Канаш и Шумерля ещё не объявили даже аукционы на благоустройство территорий.

Кстати, в этом году в республике освоили лишь 40% денег, выделенных на 2020 год. На два месяца осталось 60%! Опять будут в последний зимний месяц асфальт класть? Где деньги крутятся?

А в том, кстати, что в республику идут такие деньги, есть и заслуга депутата Государственной Думы РФ, первого заместителя председателя Комитета Госдумы по бюджету и налогам Валентина ШУРЧАНОВА, который на месте обосновывает необходимость увеличения финансирования по тем или иным пунктам.

Что же получается, целевые деньги из центра в республику идут, а работа не выполнена даже

наполовину. Может, главы администраций забыли о своих прямых обязанностях?

Что таить, многие районы превратились нынче в феодальные вотчины. В некоторых главы меняются, как перчатки, потому что имеют мало понятия об управленческой деятельности и планировании. Для республиканской власти часто стояла одна задача — посадить в кресло главы района своего единокорса, чтобы тот во всём поддерживал центр. А на опыт смотрели чисто фигурально, главное, чтобы поддакивал политике центра.

Не так давно один из глав районов в частной беседе, расслабившись, бахвалился, что он в своём районе царь, что захотел, то и сделал. Захотел, барана ему зарежут, позвонил, молоко домой привезут, сказал кому надо, и проценты на выборах какие нужно напишут... И пусть только посмеют послушаться, рычагов давления много, останутся без работы и зарплаты... Главное, центр «подмазать».

А вот прямые свои обязанности местные «царьки» выполнять не спешат. Разделили республику на феодальные зоны и царствуют там. А народ терпит. Возможно, пока....

Андрей Коган.

Наставник — губернатор Орловской области

Как уже сообщалось, депутат Госсовета Чувашии Г.В. Данилов стал финалистом Всероссийского конкурса управленцев «Лидеры России» 2020 года, реализуемого под патронажем Комиссии при Президенте Российской Федерации по вопросам государственной службы и резерва управленческих кадров.

Помимо прочего за лучшими финалистами конкурса закрепили наставников, которые будут содействовать финалистам в достижении поставленных целей. Наставником товарища Данилова стал губернатор Орловской области Андрей Евгеньевич Клычков, член Президиума Центрального Комитета КПРФ.

Пресс-служба Чувашского рескома КПРФ.



КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

★ В День рождения комсомола в Новосибирске открыли шестиметровую стелу «Комсомольцам всех поколений посвящается», установленную на Комсомольском проспекте. На ней изображены все ордена молодёжной организации, а также картины из жизни советской молодёжи под общим названием «Легенды расскажут, какими мы были».

★ Уровень доверия россиян к телевидению как источнику информации в 2020 году стал рекордно низким за последние пять лет, говорится в исследовании Deloitte. ТВ доверяют лишь 23% граждан, 55% получают новости из интернета.

★ Все регионы страны подключились к новой информационной системе учёта недвижимости ФГИС ЕГРН. Теперь получить выписку из ЕГРН можно в любом МФЦ. Другими словами, сделки с недвижимостью становятся всё более прозрачными.

★ Чувашские антимонопольщики привлекли регионального оператора – компанию «МВК «Экоцентр» к административной ответственности в виде 11,1 млн. рублей штрафа. В УФАС считают, что компания заключила антиконкурентное соглашение с фирмами, работающими на рынке по сбору и транспортировке отходов.

★ Ленинским районным судом города Чебоксары вынесен приговор участникам преступной группы, занимавшейся сбытом наркотиков через интернет-магазин. В неё входили жители Московской, Нижегородской, Тульской областей и Чувашии. У них изъято 45 килограммов синтетических наркотиков. Преступникам назначено наказание от 6 до 11 лет лишения свободы со штрафами до 700 тысяч рублей.

★ Федеральной налоговой службой по Чувашии подано заявление в Арбитражный суд о банкротстве в отношении АО «Новочебоксарский завод строительных материалов». Предприятие задолжало 6,2 млн. рублей. Уже признано банкротом АО «Вагон» из Канаша, которое ранее называлось «Промтрактор-Вагон». Предприятие должно кредиторам 120 292 748 132 рубля.

★ Филиал обанкроченного «Чувашавтотранса» – Ядринское автотранспортное предприятие ушло в частные руки. Победитель торгов предложил за него всего 3,8 млн. рублей, а получил двухэтажное административное здание, бензозаправочную станцию, водонапорную башню, водопровод, котельные, склад, мойку, наружные тепловые сети, профилакторий.

★ В Мариинско-Посадском районе вынесен приговор бывшему руководителю теплоснабжающей организации «Теплоэнерго». Он признан виновным в злоупотреблении полномочиями и растрате, сообщает республиканская прокуратура.



Новый подход к прожиточному минимуму

На заседании правительства одобрен новый подход к установлению прожиточного минимума (ПМ) и минимального размера оплаты труда (МРОТ). Соответствующие поправки в два профильных федеральных закона представил Минтруд.

С 2021 года предлагается отказать от расчёта ПМ как статистической стоимости корзины потребления — и определить его как часть (44,2%) среднедушевого до-

хода. МРОТ же до 2026 года предлагается установить на уровне 42% медианной зарплаты. ПМ для трудоспособного населения предлагается определить как 109% от этого показателя, ПМ для детей — 97%, для пенсионера — 86% (это в среднем выше, чем сейчас). Соответственно, МРОТ, который по закону не может быть меньше ПМ для трудоспособного населения, составит 42% медианной зарплаты в стране. Увязка МРОТ с медианной заработной пла-

той, которая растёт более быстрыми темпами, чем стоимость потребительской корзины, будет «подтягивать» зарплаты уязвимых категорий работников.

По новой методике ПМ на 2021 год составит 11 653 рубля, а МРОТ – 12 792 рубля (в 2020 году – 12 130 рублей), пишет «Коммерсантъ».

Региональные ПМ мгновенно довести до новой нормы не удастся — субъектам РФ предлагается сделать это поэтапно в 2021—2025 годах.

Ответа так и не получила

Не зря многие жители республики вспоминают советские времена. Оказывается, мы жили тогда, как при коммунизме. Получали бесплатную медицинскую помощь, жильё, бесплатно учились. Да и работы хватало всем, даже ту-неядцев заставляли трудиться. Сегодня же работы нет, колхозов и совхозов нет, обширные поля зарастают сорняками. Деревня вымирает. Предприятия искусственно банкротятся, народ стонет от поборов со стороны государства. Кругом процветает коррупция. А правоохранительные органы лишь отписываются на людские жалобы.

Я столкнулась с такой несправедливостью. Отправила почтой бандероль в Белоруссию, заплатив за неё 800 рублей. Через три месяца получила извещение о её возврате. Но снова требуется заплатить 800 рублей. Если не заплачу – через год бандероль уничтожат. Написала письмо в центральную почту, чтобы объяснили мне причины возврата. Ответа так и не получила, хотя прошло уже больше месяца...

Невольно вспомнишь былые времена, когда можно было обратиться в райком партии, народный контроль, милицию с прокуратурой и получить вразумительный ответ. Сегодня, к сожалению, такого нет.

Н. Гречко,
посёлок Новые Лапсары.

Поздравляем!

© юбилею:

Шурчанов Алексей Валентинович (45 лет), секретарь Чувашского рескома КПРФ, депутат Чебоксарского городского Собрания депутатов.

© днём

рождения:
Иванов Анатолий Иванович, Урмарский район.

Аликовский райком КПРФ выражает глубокие соболезнования родным и близким скоропостижно ушедшей из жизни

Сидоровой
Тамары Тимофеевны.

ПОСВЯТИЛА СЕБЯ СЛУЖЕНИЮ ЛЮДЯМ...

На 82-м году жизни, после тяжёлой и продолжительной болезни скончалась активная сторонница КПРФ, советский и партийный работник, наш надёжный товарищ и друг Валентина Матвеевна ГОРЯЧЕВА. Всю свою жизнь она посвятила служению людям, до последнего вздоха храня верность идеалам и принципам советской эпохи.

Валентина Матвеевна родилась 20 мая 1939 года в селе Алтышево Алатырского района. Начала трудовую деятельность рабочей Алатырского лесокombината. После окончания педагогического училища работала воспитателем, заведующей детским садом. В 1967 году её пригласили на работу в качестве инструктора Алатырского горкома КПСС и направили учиться в Высшую партийную школу в городе Горький.

Возвратившись после учёбы в Алатырь, Валентина Матвеевна стала успешно применять полученные знания на практике. Вскоре её назначили заместителем заведующего идеологическим отделом, а с 1978 по 1985 годы она являлась секретарём городского комитета партии по идеологии. С 1989 года до начала 2000-х годов трудилась главным специалистом городского отдела образования по охране прав детства. В течение трёх созывов Горячева избиралась депутатом Алатырского



городского совета, награждалась Почётной грамотой Президиума Верховного Совета Чувашии, медалью «Ветеран труда». Принимала непосредственное участие в восстановлении деятельности Алатырского отделения Компартии в 1990-е годы и вплоть до начала 2010-х годов участвовала в партийной жизни, старалась быть в курсе общественных событий.

Валентина Матвеевна навсегда останется в наших сердцах как яркий пример талантливого воспитателя, педагога, идейного коммуниста и настоящего человека, патриота и гражданина. Нам будет очень не хватать её добрых шуток, мудрых советов и тех знаний и опыта, которыми она щедро делилась с нами. Мы выражаем самые глубокие соболезнования её родным и близким и безмерно скорбим вместе с ними.

Чувашский республиканский комитет КПРФ.
Чувашское региональное отделение Всероссийского созидательного движения «Русский лад».
Алатырские городской и районный комитеты КПРФ.
Алатырское городское отделение ВЖС «Надежда России».
Алатырское городское отделение Общероссийской общественной организации «Дети войны».

Чебоксарская
ПРАВДА

Учредитель:
Чувашское республиканское отделение Политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации»

Газета выходила с 10 апреля по 30 июня 1917 года (по ст. ст.).
Первым редактором был К.Я. Грасис.
Выпуск возобновлен 1 мая 1998 года.
ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО, ПО СРЕДАМ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чувашской Республике – Чувашии 07 июля 2016 г.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 21-00406.

Ответственность за подбор и точность приведенных фактов, сведений, опубликованных в «Чебоксарской правде», несут авторы.

◆ Мнение авторов может не совпадать с точкой зрения редакции.
◆ Рукописи, письма и фотоснимки не рецензируются и не возвращаются.
◆ За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Материалы на правах рекламы обозначены знаком .
◆ При перепечатке материалов ссылка на «Чебоксарскую правду» обязательна.
◆ Распространяется бесплатно.

Адрес редакции и издателя:
428 024, г. Чебоксары, пр. Мира, д. 82 А.
Телефон: 8 (8352) 28-99-91. E-mail: kprfpress@bk.ru
http://www.kprf121.ru/category/cheboksarskaya-pravda/

Гл. редактор С.П. Шульдяшев
Тираж 13 000. Подписано в печать
Заказ №2793. в 18.00. 02.11.2020
по графику — в 18.00.

Отпечатано в АО «ИПК «Чувашия»
Адрес: г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13